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Tisztelt Kispestiek!
Az elmúlt öt évben is több jelentős fejlesztést, beruházást tudtunk elkezdeni, to-
vábbá számos, korábban elindított munkát befejeztünk. Állami és fővárosi beruhá-
zások is történtek Kispesten. A járvány és az energiaválság következményei elle-
nére is stabilan tudtuk működtetni a kerületet, és megvalósíthattuk legfontosabb 
projektjeinket is.  
Elsősorban azok a beruházások élveztek elsőbbséget, amelyek a Polgármesteri 
Programban szerepeltek, és amelyeket csapatommal közösen megígértünk Önök-
nek. Kimagasló fejlesztések valósultak meg az egészségügy, a kerékpáros és tö-
megközlekedés, valamint a sport terén. 
Jelentős fővárosi támogatással kialakítottuk az egynapos sebészetet, diagnosz-
tikai központot hoztunk létre a Kispesti Egészségügyi Intézetben, megújítottuk a 
háziorvosi rendelőket. Biztonságossá tettük a kerékpárút-hálózatot. Új sportpályá-
kat alakítottunk ki, és elkészült a Bozsik Aréna is. Korszerű, új villamosok szállítják 
az utasokat Kispesten. 
Megújultak bölcsődéink, óvodáink, iskoláink és szociális intézményeink. Játszótere-
inket korszerűsítettük, zöldterületeinket jó gazdaként gondoztuk, fejlesztettük: fá-
kat, növényeket ültettünk a jelen és az élhetőbb jövő számára. Bérlakásokat újítot-
tunk fel, és vásárlással növeltük a kerületi bérlakásállományt. Új térfigyelő kamerák 
telepítésével igyekeztünk erősíteni a közbiztonságot Kispesten. Munkatársaimmal 
és képviselőtársaimmal együtt továbbra is azon dolgozunk, hogy a kispestiek a 
lehető legjobb szolgáltatásokat és a legnagyobb figyelmet kapják. Június 9-én is-
mét Önök dönthetnek arról, hogy Kispest jó irányba haladt-e az elmúlt években. 
Bízom abban, hogy közös sikereink az Önök számára is azt jelentik, amit nekem: 
Kispesten jó élni.
Kérem Önöket, ha Kispest további fejlődését, fejlesztését szeretnék, tiszteljenek 
meg bennünket bizalmukkal, szavazzanak csapatomra és rám, hogy folytathassuk 
ezt a munkát!

Gajda Péter
Kispest polgármestere

Tisztelettel:
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2023 elejétől megkezdődtek a műtétek a Kispes-
ti Egészségügyi Intézet egynapos sebészetén. Az 
Egészséges Budapest Program keretében Kispest 
elsőként kapott támogatást a fejlesztésre: 2020-ban 
először 1 milliárd forintot, majd 2021-ben újabb 200 
millió forint kompenzációt. A magyar egészségügyi 
ellátásban elérhető legmodernebb műtéti infrastruk-
túrával, eszköz- és műszerparkkal felszerelt ellátás 
valósult meg, párhuzamosan akár két műtőben is 
folyhat zavartalanul a gyógyító munka. Ezeknek, va-
lamint a korszerű műtéti eljárásoknak köszönhetően 
a betegek a korábbiakhoz képest sokkal enyhébb 
megterhelésnek vannak kitéve a beavatkozás során, 

amelyek időtartama rövidebb. A páciensek a néhány órás szakfelügyeletet az erre a célra 
kialakított pihenőhelyen töltik el. 2-4 óra elteltével, de mindenképpen 24 órán belül álta-
lában saját lábukon, kísérővel hagyhatják el az intézményt. Az egynapos sebészeten első-
sorban szemészeti (szürkehályog), továbbá laparoszkópos sebészeti (hasfali, lágyéksérv 
stb.), nőgyógyászati (méhszájseb, hüvelyplasztika, condyloma, egészségügyi küret stb.), 
ortopédiai (artroszkópos térdműtét, bütyök, kalapácsujj, ganglion), kisebb traumatológiai 
beavatkozásokat (csukló, könyök alagút szindróma stb.), valamint urológiai (fitymaszűkü-
let, húgycsőtágítás stb.) és gasztroenterológiai műtéteket végeznek.

Elkészült az egynapos sebészet
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2024 elején három kamerával (Méta és Pozsony utca 
sarka, Pozsony és Csíky utca sarka, Atatürk park),  
majd további tizenkettővel gyarapodott a kerületi 
térfigyelő kamerarendszer. Áprilisban magántőke be-
vonásával bővült a hálózat: bűnmegelőzési okokból 
újabb hat kamera került a közterületre az Opel Tóth 
Márkakereskedés melletti utcákban. Ezekkel már 101 
kamerát kötöttek be a kerületi térfigyelő hálózatba, 
de idén még várható bővítés. A kameratelepítések 
mellett 2024-ben átfogó rekonstrukció is lesz, amely 
magában foglalja a kábelek, antennák, kamerák  javí-
tását, és ha kell, cseréjét is, annak érdekében, hogy a 
teljes hálózat jó minőségben és üzembiztosan tudjon 

működni. Kispest Önkormányzata 2019-ben hirdetett pályázatot térfigyelők „örökbefoga-
dására”, ami azt jelenti, hogy magánszemélyek és gazdasági társaságok számára is lehető-
vé teszi saját költségen térfigyelő kamerák engedélyeztetését és felszereltetését, amelye-
ket bekötnek a kerületi hálózatba, és ezeken keresztül is figyelik a közterületi mozgásokat. 
A Térfigyelő Rendszer 2006-ban indult kiépítése óta minden évben folyamatos a hálózat 
fejlesztése.

Tovább bővült 
a térfigyelő hálózat
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Az elmúlt években is kiemelten figyelt az önkor-
mányzat arra, hogy ingyenes parkolási lehetőségeket 
biztosítson a kispestieknek. 2022 őszén a Mészáros 
Lőrinc utcai Fővárosi Önkormányzat Idősek és Pszi-
chiátriai Betegek Otthona előtti 10 parkolóhely ké-
szült el, a beruházásra 4 millió forintot költött az ön-
kormányzat. 2023-ban 55 parkolóhelyet alakítottak ki 
különböző helyszíneken. Kerületszerte összesen 800 
m²-en történt járdafelújítás, és több mint 6000 m²-en 
kátyúzás, kisebb-nagyobb útjavítás, többek között az 
Esze Tamás utcában, amelyeket a Közpark végzett el. 
A munkálatokra több mint 200 millió forintot fordí-
tott az önkormányzat. 

2023 nyarán elkészült a Határ út felújítása a Mészáros Lőrinc utca és az Ady Endre út közötti 
szakaszon: mintegy 605 méter hosszan, 4538 m² felületen újult meg az útburkolat. A Határ 
út 5. előtti gyalogos-átkelőhelynél az útpálya kiszélesítése mellett gyalogos-középszigetet 
építettek ki. A munkálatokat a Fővárosi Önkormányzat finanszírozta. 
2024 tavaszán 500 négyzetméter út aszfaltozását végezte el a Közpark a Mészáros Lőrinc 
utca 6–10. közötti útszakaszon. Elkészült a térköves átjáró, passzázs a Vak Bottyán utca 
és a Katica utca közötti zöldterületen, Befejeződött a Csokonai utcában lévő sétálórészek 
felújítása és a Kispesti Uszoda előtti terület rendbetétele is.
Áprilisban a Garázs utca kapott új aszfaltköpenyt, és a csapadékvíz elvezetését is megol-
dották. Teljes szegélycsere is történt az út mindkét oldalán, valamint 19 új parkolóhelyet 
is kialakítottak. Nyáron az Esze Tamás utcában, a Zalaegerszeg utcában és Kispest-szerte 
még sok helyen végeznek majd útfelújítást. 

Új parkolók,
javított utak és járdák
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A főváros egyik legjelentősebb, csaknem 200 millió 
forintos fasor-rekonstrukciója 2023-ban zajlott az 
Ady Endre úton: a munkák során 105 balesetveszé-
lyes vagy elszáradt fát emeltek ki, és 186 szárazság-
nak ellenálló facsemetét telepítettek mélyültetéses 
módszerrel. A fasorhoz illeszkedve a Közpark Kft. bio-
diverz (biológiailag sokszínű) ágyásokat alakított ki 
az Ady Endre út wekerletelepi oldalán, a Dobó Katica 
utcától az Álmos utcáig 3300 m²-en. Ez a technológia 
a természetet utánozza: a növények együttműködnek 
egymással. Ugyanez történt a Vas Gereben utcában 
is, ahol az utca középső, zöld sávjában, a Zalaeger-
szeg utcától majdnem a Nagykőrösi útig alakítottak 

ki szárazságtűrő, évelő, bodiverz növényágyást. 
Hagymás virágágyásokat több területen is létesítettek, a Nádasdy utcába 1500 töves le-
vendulaágyást telepítettek. A Templom tér és József Attila utca közötti szakaszon – több 
mint 900 m²-en – az időjárási viszonyoknak ellenálló növényeket ültetett ki a Fő utcában 
a Közpark.
Idén az Üllői úton folytatódott a fővárosi faültetés: 37 beteg vagy sérült fa helyére kerültek 
a városi környezetet jobban tűrő fafajok. A Közpark pedig 2500 tő levendulát, úgynevezett 
„tihanyi klónt” ültetett ki az Üllői út melletti rézsűre, több mint 500 négyzetméteres részre. 
Tavasszal összesen 300 fát ültettek el a Közpark munkatársai kerületszerte, az első 50 hely-
színére a kispestiek tehettek javaslatot. Gömbakácok, hársfák, gledícsiák és vérszilvafák 
díszítik Kispestet. A biodiverz ágyások kialakítása folytatódik a kerületben.

Megújuló fasorok,
biodiverz ágyások
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2020-ban megújult és a földszintre költözött a Labo-
ratórium a Kispesti Egészségügyi Intézetben. A labor 
munkája így különvált a szakrendelő egyéb szolgálta-
tásaitól, könnyen és jól megközelíthető lett. A helyszí-
nen csak mintavétel történik, az elemzéseket a köz-
ponti laborban végzik, az eredményeket pedig online 
juttatják el a szakorvosokhoz. Az új környezetben 
reggel 7 és 9.30 óra között csaknem 100-120 vérvételt 
tudnak elvégezni. 
Jelentős informatikai fejlesztőmunka eredménye volt, 
hogy 2020 óta a telefonos és az e-mailes időpontké-
rés mellett online is tudnak időpontot foglalni a bete-
gek. Regionális diagnosztikai központot hozott létre 

az intézetben a Raditec Kft. 2021-ben. A szakrendelőben két MR- és egy CT-berendezés 
működik. Egy-egy MR-gép, vizsgálattípustól függően, akár 850-1000, míg a CT-gép 1200-
1300 vizsgálatot végezhet havonta. A csaknem 500 millió forintos beruházás és átalakítás 
során kiemelt figyelmet fordítottak mind a gépek, mind a betegek biztonságára, így az 
MR-gépek alá csaknem három méter mélyen került betonalap.
2021 tavaszán kardiometabolikus szakambulancia kezdte meg működését a szakrendelő-
ben. A fővárosban egyedülálló rendelésen a kardiális betegségben szenvedők komplex 
gondozását végzik. Belgyógyász, diabetológus, kardiológus szakvizsgával rendelkező szak-
orvosok biztosítják a szakmai hátteret, a szűrésben diabetológiai szakápoló működik közre.

21. századi diagnosztika
a szakrendelőben
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Az elmúlt 3-4 évben évente 10-15 bérlakást tudott 
felújítani az önkormányzat. A lelakott lakások helyre-
állítási költsége meghaladta a négyzetméterenkénti 
százezer forintot. Ez a teljes elektromos, épületgépé-
szeti, építészeti felújítást jelenti.
2023-ban indult és 2024-ben fejeződött be a „Lakha-
tási problémák komplex kezelése Kispesten” elneve-
zésű projekt, amelyben Kispest Önkormányzata kon-
zorciumvezetőként, a Magyar Vöröskereszt Budapest 
Fővárosi Szervezete konzorciumi tagként vett részt. A 
Fővárosi Szolidaritási Alap pályázat keretében bruttó 
26 millió forint támogatást biztosított három önkor-
mányzati lakás (Irányi utca 48., Kisfaludy u. 78., Pan-

nónia u. 46.) felújítására, amelyekbe három család költözhetett be a Családok Átmeneti 
Otthonából (CSÁO). A teljes beruházás bruttó 43,3 millió forintból valósult meg a Kispest 
Kft. koordinálásával.
Még 2023 végén döntött a képviselő-testület 9 vadonatúj lakás megvásárlásól, azzal a cél-
lal, hogy az önkormányzat új építésű otthonok megvételével, érezhető mértékben növelni 
tudja a kerületi bérlakásállományt. A vételről szóló pályázat eredményeként az önkormány-
zat 9 lakást vásárolt meg a Zrínyi u. 2. szám alatti új építésű társasházban. Az ingatlanok 
teljes vételára mintegy 482 millió forint volt. A vételár teljesítését követően a lakások ön-
kormányzati tulajdonba kerültek, felszerelésük folyamatban van.

Bővült a bérlakás állomány
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Mintegy fél évig tart a József Attila utcai Nyugdíjas-
ház teljes energetikai felújítása.  A 137 millió forint 
önkormányzati és 30 millió forintnyi pályázati költ-
ségből külsőleg megszépül és energetikailag is jóval 
hatékonyabb lesz az épület. A felújítástól a számí-
tások szerint 25-30 százalékos energiamegtakarítás 
várható.  Ez úgy érhető majd el, hogy a bitumenes 
lapos tetőre újabb 10 centiméteres tőzeggyapo-
tos szigetelés kerül, és újraszigetelik a pinceteret is. 
Kétrétegű, korszerű műanyag nyílászárókra cserélik 
a régieket, és megújul a homlokzat is. A külső, fém 
virágtartókba virágos növények kerülhetnek majd, a 
homlokzatról pedig eltűnnek a légkondicionálók, így 

városképileg is megújul az épület. Mivel a nyílászárókon kívül a ház lakásait nem érinti más 
belső felújítás, a lakóknak sem kell kiköltözniük, csupán a cserére kijelölt napon kell néhány 
órára beengedniük lakásukba a munkásokat. 
A 33 lakásos épületben jelenleg 7 + 2 üres, a korábban ott élők után felújított lakás várja 
új lakóját. A lakásokra folyamatosan jelentkeznek az önellátó életmódra alkalmas idősek, a 
bejutásra 2-3 évet kell várniuk.
2020 végére befejeződtek a Templom téri Civil Ház átalakítási munkálatai, a felújításra 
közel 26 millió forintot költött az önkormányzat. Az épületben van egy 70 négyzetméteres 
nagyterem, a házat 160 négyzetméteres kert és udvarrész teszi otthonossá.

Megújul a Nyugdíjasház,
átadtuk a Civil Házat
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A Gyöngykagyló óvodában 2020-ban több mint 50 
millió forint európai uniós pályázati forrásból folyta-
tódott az épületenergetikai korszerűsítés: az óvoda 
tetejére 2 × 60 darab napelem került, nyolc csoport-
szobában és a földszinti kiszolgálóhelyiségekben ki-
cserélték a nyílászárókat, valamint pótszigetelést ka-
pott a tető. Ez volt a második üteme az épület teljes 
körű korszerűsítésének, amelyre 2019-ben több mint 
200 millió forintot költött az önkormányzat, ekkor az 
óvoda külső és belső felújítása, épületgépészeti kor-
szerűsítése történt meg. 
Ugyanebben az évben további három óvodában vé-
geztek felújítást. Az Árnyas óvoda Vonás utcai épü-

letében 40 millió forintos önkormányzati beruházás keretében vízvezetékeket cseréltek, 
elkészült az udvari szikkasztó és megújult a külső homlokzat. A Bóbita óvodában új elő-
tetőt építettek, amely 7 millió forintba került. A Mézeskalács óvoda Kelet utcai épületének 
tetőfelújítása 21 millió forintba került. 
A 2020-as nevelési év kezdetére valamennyi kispesti óvoda és bölcsőde udvari játékainak 
és játszószereinek felújítása, illetve cseréje is megtörtént. Erre a programra összességében 
mintegy 30 millió forintot költött az önkormányzat.
2023-ban átalakult az óvodai szerkezet: a Kispesti Egyesített Óvodák 14 tagóvodát fog 
össze, a 2023/24-es nevelési évtől 15 épületben látják el a gyermekeket. 

Korszerűsödtek óvodáink
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2021-ben indult az 50-es villamos vonalának korsze-
rűsítése, amelynek eredményeként a XIX. kerületi 
Kossuth tér és a XVIII. kerületi Szarvas csárda tér kö-
zött négy megálló újult meg. A munkálatok során a 
négy megálló – Kossuth tér, Árpád utca, Baross utca 
(Béke tér irányú peron), Szarvas Csárda tér – peron-
jait és peronberendezéseit építették át. Elbontották 
a meglévő megállókat, utasvárókat és berendezése-
ket, majd korszerű peronokat építettek új, geometriai 
kialakítással, új utasvárók és -tájékoztatók (hangosí-
tás, megállóhelyi táblák) elhelyezésével. A peronok 
hossza egységesen 36 méter lett, kivéve a Kossuth 
tér (Béke tér irányú) peronját, amelyet két méterrel 

rövidebbre építettek. A megállóhelyek környezete is megújult: átépítették a meglévő pe-
ronvilágítást és közvilágítást, felújították az utat és a járdát, 39 új fát telepítettek, és a 
zöldfelületet is rendezték. Az Árpád utca és a Baross utca megállóhelyek környezetében 
korszerűsítették a vízvezetéket, a megállóperonok mellett pedig vágányszabályozást vé-
geztek. A CAF-villamosok üzembe állítása után a kerekesszékes utasok és a babakocsival 
közlekedők már akadálymentesen szállhatnak fel és le a korszerűsített peronokon. A pro-
jekt Budapest Főváros Önkormányzata, valamint az Európai Unió finanszírozásával, a BKK 
beruházásában valósult meg. 
2022-től hétvégén és hétköznapokon egy alacsonypadlós CAF-villamos közlekedik a 42-es 
vonalán is.

Új villamosok járnak Kispesten
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2021 tavaszától már fogadta betegeit az új Csokonai 
utcai gyermekorvosi rendelőegyüttes. Több mint 130 
millió forintot fordított az önkormányzat az építkezés-
re. A több mint 440 négyzetméteres komplexumban 
négy rendelőt, egy-egy tanácsadó helyiséget, orvosi 
szobát, vizsgálót, diszpécserszobát, beteg- és tanács-
adói várót, valamint öltözőt és mellékhelyiségeket 
alakítottak ki. Az átépítés során csak a panelépület 
főfalai maradtak meg pár válaszfallal, ezek kivételével 
minden teljesen megújult. Teljesen új, hőszigetelt te-
tőszerkezetet kapott az épület, és a külső homlokza-
tot is szigetelték. A nyílászárókat korszerű, a hőtech-
nikai előírásoknak megfelelő újakra cserélték. 

2022 őszére megújult a Madách utcai gyermekfogászat: az új fogászati kezelőegység le-
hetővé teszi, hogy az eddigieknél magasabb színvonalon, sokkal gyorsabban kezeljék a 
gyerekeket. Több mint 10 millió forintot költött rá az önkormányzat és a KEI.
Mintegy 30 millió forintból újult meg kívülről a Táncsics utcai felnőtt háziorvosi rendelő 
2023 tavaszára. A külső homlokzat új szigetelést, színezést kapott, az előtetőt megújítot-
ták, kicserélték a bejárati ajtót. A szigetelésnek köszönhetően 30 százalékkal csökkent a fű-
tésienergia-igény. 2023. december végén fejeződött be a kispesti háziorvosi rendelőkben 
(gyermek és felnőtt) a világítás korszerűsítése: energiatakarékos lámpatestekre cserélték a 
régieket. Az önkormányzat 10 millió forintot költött a felújításra.

Modern háziorvosi rendelők
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Az elmúlt évek legjelentősebb állami sportberuházá-
sa volt Kispesten a Bozsik Stadion újjáépítése. A régi 
stadion bontása 2019 februárja és márciusa között 
zajlott, az új sportlétesítmény alapkövét 2019 márciu-
sában rakták le. Az új Bozsik Aréna 17 milliárdos álla-
mi beruházás keretében épült meg. 
A stadion borítólemezei a Honvéd színeiben, piros-
ban, feketében és fehérben pompáznak. 
A műszaki leírás szerint az új Bozsik Aréna az UEFA 
(Union of European Football Associations, Európai 
Labdarúgó-szövetség) 4-es kategóriájába került. A 
szövetség a kategóriákat 1-től 4-ig számozza, és minél 
magasabb sorszámú kategóriába tartozik egy létesít-

mény, annál jobbnak számít. A legmagasabb, 4-es besoroláshoz komoly követelmények-
nek kell megfelelni, például minimum 8000 férőhelynek (a lelátó 8200 néző befogadására 
alkalmas) kell lennie, amiből 500 VIP. Az előírás szerint legalább 150 VIP-parkolóhelyre is 
szükség van, ami a 438 parkolóhely egyharmadát teszi ki. 25 közvetítőállomás is követel-
mény, a korszerű pályavilágítási-rendszer pedig HD-minőségű közvetítéseket tesz lehető-
vé. A beruházás keretében háromemeletes főépületet is építettek, ahol a sporttechnológiai 
területek, a VIP-helyiségek kaptak helyet. 
A Bozsik Aréna ünnepélyes avatómérkőzését 2021. július 24-én tartották: a meccsen a Bu-
dapest Honvéd FC a spanyol Villarreal CF B-csapatával 0–0-ás döntetlent játszott.

Elkészült a Bozsik Aréna
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A Kelet-európai kisgyermekkori nevelés reformja el-
nevezésű dán–magyar projekt részeként 2023 őszére 
befejezte a Csillagfény bölcsőde udvarának átépítését 
a Közpark. A munka során az volt a szándék, hogy az 
új udvar hasonlítson a dán bölcsődeudvarokhoz, ahol 
elsődleges cél a mozgásfejlesztés. A projekt 2020 
februárjában indult a Villum Alapítvány támogatásá-
val. Az alapítvány a VIA Aarhusi Egyetemet kérte fel 
a lebonyolításra. A dán partner összesen 876.998 dán 
koronát – megközelítőleg 42 millió forintot – bizto-
sított a projekt lebonyolítására: dániai tanulmányu-
takra, valamint bölcsőde külső és belső átalakításaira. 
Az összegből 15 millió forintot használt fel az önkor-

mányzat, és további 58 millió forintot biztosított a bölcsődeudvar átépítéshez.
A teljesen megújult udvaron a legszembeötlőbb változások a nagy és színes gumírozott 
felületek, a dombok, a bicikliskör alagutakkal, valamint a filagória, ahol jó időben foglalko-
zásokat lehet tartani, továbbá a füvesítés és az öntözőrendszer. Egy-két régebbi fajátékot 
is felújítottak, de a játszóeszközök zömét újonnan szerezték be. 
Az önkormányzat intézményfelújítási programjának keretében, 2020-ban az Eszterlánc 
bölcsődében a külső homlokzatot szigetelték, a Wekerlei Tipegők bölcsődében az elektro-
mos hálózatot és a világítást korszerűsítették, összesen csaknem 28 millió forintból.

Megszépülő bölcsődék
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Tavaly tavasszal kezdődött és novemberben befeje-
ződött kerékpáros-fejlesztés Kispesten. A Kerékpá-
rosbarát infrastrukturális fejlesztések Budapest XIX. 
kerületében elnevezésű projekt 883,2 millió forint 
európai uniós támogatással valósult meg Budapest 
Főváros Önkormányzata, a Budapesti Közlekedé-
si Központ, valamint a XIX. kerületi önkormányzat 
együttműködésével. A beruházás eredményeként 
biztonságosan kerékpározhatóvá vált számos kerületi 
útszakasz, és javultak a gyalogosközlekedés feltételei 
is. A fejlesztés két nagy tengelyen, az Üllői úton és 
a Hunyadi utcában történt, összesen 2,8 kilométeren 
(1,2 és 1,6 kilométer). Az Üllői úton a Corvin körút és 

Jahn Ferenc utca között kerékpársávokat, valamint kerékpárutakat, a Hunyadi utcában – az 
Ady Endre út és a Zalaegerszeg utca közötti szakaszon – kerékpársávokat alakítottak ki (az 
ezekkel okozott parkolási nehézségek felülvizsgálata folyamatban van). Huszonkét helyszí-
nen kerékpártámaszokat helyeztek el, további három helyszínen, lakótelepi környezetben 
(Jókai utca, Toldy utca és Árpád utca) 42 zárható kerékpártárolót állítottak fel. A beruházás 
együtt járt a közművek és a közvilágítás felújításával is. 
A környezettudatosság jegyében 2022-ben, a kerékpározás világnapján multifunkcionális 
B+R parkoló nyílt a KöKi Bevásárlóközpont buszterminál melletti bejáratánál.

Kerékpárral, autóval és gyalog 
biztonságosan
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A terepcsúszdák, a közöttük lévő mászóháló, vala-
mint alattuk az ütéscsillapító gumiburkolat teljes cse-
réjét 2021 végére végezték el a központi játszótéren, 
majd ezt követte a műfüves focipálya felújítása. Ezek 
a munkálatok csaknem százmillió forintjába kerültek 
az önkormányzatnak.  A folytatásban az összes ke-
rületi játszótér átvizsgálása, a szükséges javítások 
elvégzése, az eszközök cseréje, a zöldterületek felújí-
tása került sorra.
A Kós Károly téri játszóhelyeket 2023-ban korszerű-
sítették. Előbb a nagyobb, 12 év feletti gyerekek ját-
szóterének felújításával végeztek a Közpark munka-
társai: a gyöngykavicsot vízáteresztő műfű váltotta, 

valamint ütésálló, színes gumifelület került a hinták alá, és az eszközöket is felújították. A 
kisebbek játszóhelyének korszerűsítésekor a gyöngykavics helyére többszínű, gumigranu-
látumos ütésálló felület került, és itt is rendbe tették a játszóeszközöket. A beruházásra 
több mint százmillió forintot költött az önkormányzat.
A játszóterek korszerűsítése tervezetten folyik Kispesten, a felújítást követően a játszósze-
rekről tanúsítványok készülnek, garantálva, hogy megfelelnek az uniós szabványoknak. 

Folytatódtak a játszótér 
fejlesztések
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Új diagnosztikai eszköz működik a szemészeten 2021 
óta. Az OCT-géppel (Optikai Koherencia Tomográf – 
Revo60) a rendelőbe érkező betegek mindegyikénél 
elvégezhető az a vizsgálat, amely nagyon fontos mind 
az időskori makuladegeneráció (macula degeneratio), 
az éleslátásért felelős sárgafoltsorvadásos-betegség, 
mind pedig a zöldhályog korai felismerésében. A gé-
pet a Richter Gedeon Zrt. 7 millió 30 ezer 400 forin-
tos adományából és a saját 500 ezer forintos hozzá-
járulásából vásárolta a Kispesti Egészségügyi Intézet. 
2022 második felére szebb és modernebb lett a sze-
mészet: mintegy 120 négyzetméteren újították fel a 
rendelőket. A felújításra közel 12 millió forintot adott 

az önkormányzat. A munkálatok idejére nem állt le a szakrendelés, folyamatos gyógyító 
munka mellett végezték a felújítást. Megtörtént a teljes villamos-, informatikai- és telefon-
hálózat korszerűsítése, a rendelőkön belüli vizesblokkok és vízvezetékek felújítása, új fal- és 
padlóburkolatok elhelyezése, valamint a bútorzat teljes cseréje. A szemészeti szakrendelő 
öt vizsgálóhelyisége, raktárai, szociális helysége, valamint az optika méltó körülmények 
közé került a felújítás nyomán.
Ugyancsak 2022-ben Mozgásszervi rehabilitációs szakrendelés kezdte meg működését, így 
a betegek hamarabb juthatnak a szakrendeléshez kötött eszközökhöz. 
Teljesen megújult 2023. augusztus végére a Kispesti Egészségügyi Intézet épületének Pe-
tőfi utca felőli oldalán lévő gyógyszertár bejárata. Az önkormányzat 9,5 millió forintot köl-
tött arra, hogy az épület stílusához igazodjon az új bejárat.

Modernebb lett a szemészet
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Alig több mint két hónap alatt készült el 2021 nyarára 
az új tálalókonyha és az étkezde az Erkel iskolában, 
amelyre az önkormányzat csaknem 20 millió forintot 
költött. A konyhában és az étkezdében 174 négyzet-
méteren padlóburkolatot, 228 négyzetméteren csem-
peburkolatot cseréltek, lefestették a falfelületeket, 
lemázolták a nyílászárókat, a fűtéscsöveket, radiáto-
rokat, kicserélték a kapcsolókat, konnektorokat, a víz- 
és a szennyvízvezetékeket. A konyhákba új felszere-
léseket, nagy medencés mosogatót, „kalapos” ipari 
mosogatógépet és hozzá tartozó asztalt vásároltak, 
az éttermi részbe tálcatartó asztalt szereltek. Az ét-
terem elé öt új kézmosó került, szappanadagolókkal. 

A személyzeti öltözőt is teljesen felújították. A Móra óvoda és iskola ebédlőjének és tálaló-
konyhájának kialakítását a beruházás felével – hárommillió forinttal – és további 1,8 millió 
forint értékű eszközbeszerzéssel támogatta az önkormányzat.
Az évek óta tartó felújítások részeként 2020-21-ben a fenntartó energetikai felújítást vé-
geztetett a Reménység katolikus iskolában. A kívül-belül megújult iskola Kispest egyik leg-
szebb épülete lett.
Hőtakarékossági célból a fenntartó a Bolyai iskola épületének nagyobb részén elvégeztet-
te a homlokzat szigetelését és színezését, valamint a bejárati és az udvari ajtók cseréjét 
2023-ban. Ősszel a TAO-program keretében 15 millió forintból az iskola műfüves pályája is 
megújult.

Segítség az iskoláknak
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Az önkormányzat és a Magyar Vöröskereszt Budapes-
ti Szervezete mintegy 43 millió forintból közösen fel-
újította az Ady Endre út és a Báthory utca sarkán álló 
önkormányzati épület tetejét és a belső helyiségeket 
2021-ben. A kispesti szervezet nappali melegedőt, éj-
szakai menedéket és időszakos éjszakai menedékhe-
lyet működtet itt a kerületben élő hajléktalanok ellá-
tására. A tetőcsere volt az alapja a felújításnak, hiszen 
évek óta nem volt ilyen nagyságrendű korszerűsítés 
az épületen (az önkormányzat 2017-ben a vizesblokk 
teljes felújításával járult hozzá a zavartalan üzemelte-
téshez). Megerősítették a födémet is, a PVC-burkolat 
helyett a teljes épület padozatára könnyen takarítha-

tó, kopásálló greslapburkolatot tettek, és felújították az intézmény konyháját is. Ezenekívül 
megerősítették a külső lábazatot, valamint a teljes utcai homlokzat vakolását, színezését is 
elvégezték.
Ezen a telephelyen 60 fős nappali melegedő, 19 férőhelyes éjjeli menedékhely és 9 fős idő-
szakos éjjeli menedékhely működik, de az intézményben található az utcai szociális mun-
kások, valamint a kerületi szervezet irodája is. 

Megszépült, felújított épületet 
kaptak a hajléktalanok
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Ingyenesen használható közösségi teret hozott létre 
50 milliós beruházással az önkormányzat a Zoltán ut-
cai sporttelepen (Wekerlei Sport- és Szabadidőköz-
pont) 2020-ban. 3000 négyzetméteren 21 férőhelyes 
parkolót, két gumiburkolatú tollaslabdapályát és pi-
henőteret alakítottak ki, padokkal, valamint sakk- és 
pingpongasztalokat, kültéri felnőtt sporteszközöket 
helyeztek el. Füvesítettek és növényeket telepítettek. 
Pályázati siker eredményeként ovisportpályák épül-
tek 4,5-4,5 millió forint támogatásból a Gyöngykagy-
ló óvoda és a Napraforgó óvoda udvarán 2020-ban. A 
speciális méretű (6 × 12 m), több sportágra alkalmas, 
multifunkcionális műfüves sportpályákat kimondot-

tan az óvodások igényeinek megfelelően alakították ki.
2022 elejére külső forrásból újult meg az intenzív igénybevételtől elhasználódott Kós Ká-
roly téri műfüves labdarúgópálya. Új hálót kaptak a labdafogók és a focikapuk is. A munká-
latok költsége mintegy 1,5-2 millió forint volt. 
Multi típusú, versenyzésre is alkalmas pumpapályával (pumptrack) bővült 2023 szeptem-
berében a Tichy Lajos Sportcentrum palettája. A 160 méter hosszú, mintegy 900 m² terü-
letű kerékpáros pálya aszfaltborításának köszönhetően időtálló, télen-nyáron használható. 
Építését 25 millió forinttal támogatta a Miniszterelnökség Országos Bringapark Programja, 
az önkormányzat is ugyanekkora saját erőt biztosított a megvalósításhoz. 

Új sportpályák fiataloknak,
kisgyerekeknek
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2020 őszén befejeződött a főváros egyik legfonto-
sabb közösségi közlekedési útvonalának, az M3 metró 
déli szakaszának felújítása, ezután a középső szakasz 
került sorra. 2023-tól újra a teljes vonalon járnak a 
szerelvények.
A bontási munkákkal 2022 tavaszán megkezdődött a 
leromlott állapotú Határ úti aluljáró régóta várt fel-
újítása, amelyet a STRABAG Generálépítő Kft. végez 
nettó 2,1 milliárd forintos áron. A szükséges forrást a 
Fővárosi Önkormányzat saját erőből biztosítja. Egye-
bek mellett megújul a járófelület és az oldalfalak bur-
kolata, a fényforrások cseréjével világosabb lesz az 
aluljáró, új térfigyelő és tűzjelző rendszert telepíte-

nek, átépítik a meglévő lépcsőket, megújul az utastájékoztatás, akadálymentes nyilvános 
mosdót létesítenek, és egységes arculatú üzlethelyiségeket alakítanak ki. Megújul az utas-
forgalmi területen kívüli teljes üzemi rész, kicserélik az aluljáró biztonságos üzemelteté-
séhez szükséges berendezéseket, korszerűsítik a víziközművet, a csatornahálózatot és az 
elektromosenergia-ellátást. Ehhez kapcsolódóan a BKK újakra cseréli a régi transzformáto-
rokat. A társaság egy új, gépészeti távfelügyeleti rendszert is megvalósít, ami lehetővé teszi 
a berendezések állandó, 24 órás ellenőrzését és szükség szerint az azonnali beavatkozást. 
2023 decemberében üzembe helyezték az 50-es villamos végállomásánál létesített liftet, 
így akadálymentesen is megközelíthető a metróállomás. 
Az aluljáró várhatóan 2024 folyamán teljesen elkészül.

Megújult a 3-as metró
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A Vass iskola oldalában lévő jelenlegi helyéről az egy-
kori Mese-Vár óvoda Nádasdy utca 48. alatti épüle-
tébe, az eddiginél méltóbb helyre költözik a Kispesti 
Helytörténeti Gyűjtemény 2024-ben. A Schodits Lajos 
tervei alapján 1927–1928 között épült volt óvodaépü-
let biztosítja Kispest épített örökségének védelmét, 
kulturális célú hasznosítását is. A Nádasdy utcai épü-
letben három kiállítótér vagy vegyesen látványraktár 
és kiállítótér kialakítására van lehetőség. Ezenkívül az 
eddigi 10 négyzetméteres időszaki kiállítótér helyett 
egy 36 négyzetméteres helyiség állhat rendelkezésre. 
Külön felnőtt és gyermekmosdók lesznek, és ott az 
udvar is, amely lehetőséget biztosíthatna több olyan, 

a gyűjteményében lévő tárgy elhelyezésére, amelyek elsősorban kültéren állíthatók ki. Az 
átköltöztetés mintegy 20 millió forint költséget jelent, amely tartalmazza az óvoda kiköltö-
zése utáni szükséges tisztasági festést, a teljes akadálymentesség biztosításának a költsé-
geit, a mosdók előírás szerinti átalakítását és a gyűjtemény szakszerű költöztetését, illetve 
a megújult installációkat.
Az épületben az elmúlt években megtörtént a világítás korszerűsítése és a nyílászárók cse-
réje, a burkolatok jó állapotban vannak. 
Két helyi védettséget élvező épület is újjászületett az elmúlt években: az emblematikus 
Üllői úti Hofherr-ház 2022-ben Kispest várossá válásának 100. évfordulóján a lakóközösség 
és az önkormányzat összefogásának eredményeként újult meg. A Kossuth tér 23–24. alatti 
épülettömböt is kívül-belül felújította a beruházó. 

Védett épületeink méltó 
külsőben
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TERNYÁK ANDRÁS
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